

Leto XVI

Št: 2

februar 2021

KAJ KRISTJANI VERUJEMO – ZAKRAMENTI (nadaljevanje)

Zakon, kot trajna ustanova, je bil skozi človeško zgodovino različno toleriran. V nekaterih kulturah je bila to tabu tema. O tem se ni razpravljalo. Druge kulture in vere dopuščajo, da je imel moški lahko več žena. V judovstvu je po Mojzesovi postavi veljalo, da je moški lahko ženo odslovil iz kakršnega koli vzroka in se poročil drugič. Jezus je jasno povedal, da je to možnost dopustil Mojzes zaradi njihove trdosrčnosti, »od začetka pa ni bilo tako«. V vseh teh primerih zakon ni veljal za sakrament, ampak je bil kvečjemu naraven zakon, ki ščiti tako zakonca kot otroke.

V 19. in 20. stoletju, ko so se trajne vrednote začele umikati in se je človek čutil, da lahko poseže tudi na področje družine in zakona, se je tudi na tem področju marsikaj spremenilo. Obljuba, ki sta si jo dala ženina in nevesta pri poroki, v nekaterih primerih ne drži več do smrti.



POSTNA POSTAVA

Cerkveno leto doseže višek v velikonočnem času, ko se spominjamo Jezusovega vstajenja. Priprave na te velike dogodke iz našega odrešenja pa začnemo v postnem času. Post naj bi bil za vsakega kristjana čas milosti in duhovne poglobitve in dobrih del. V letošnjem postu pa naj bi več molili za končanje epidemije, ki stiska ves svet.

Cerkev določa za postni čas posebne oblike spokornosti.

Strogi post je na pepelnično sredo – letos 17. februarja in veliki petek - letos 2. aprila. Ta dva dneva se le enkrat na dan do sitega najemo in se zdržimo mesnih jedi. Strogi post veže vernike od izpolnjenega 18. leta do začetega 60. leta. Zdržek od mesnih jedi veže vernike, ki so izpolnili 14. leto. Zdržek od mesnih jedi je na vse petke v letu. V tem času lahko zdržek od mesnih jedi nadomestimo z drugim delom pokore ali ljubeznijo do bližnjega.

Kadar je na petek praznik – državni ali cerkveni, ali kakšna slovesnost, post in zdržek odpadeta.



POSTNI ČAS

Post ni samo v tem, da se na začetku in na koncu posta nečemu odpovemo, ampak tudi v tem, da smo zmerni tudi v govorjenju.

Nekoč je nekdo prišel k Sokratu ves razburjen. »Hej, Sokrat, ali si že slišal, kaj je storil tvoj prijatelj? To ti moram takoj povedati.«

»Počakaj malo,« ga je prekinil modrec. »Ali si to, kar mi hočeš povedati, presejal skozi tri sita? Prvo sito je RESNICA. Ali si preveril, če je vse to res, kar bi mi rad povedal?« »Ne, slišal sem govoriti o tem in.. »

»Tako, tako! Gotovo pa si to preveril z drugim sitom. To je sito DOBROTE. Kaj je to, kar mi hočeš povedati - če že ni res zanesljivo – vsaj dobro?« Obotavljivo je dvomil: »Ne, to ne, ravno nasprotno ...«

»Aha«, ga je prekinil Sokrat, »Pa vzemiva še tretje sito in vprašajva, ali je POTREBNO, da mi govoriš o tem, kar te tako vznemirja!«

»Potrebno ravno ni ...« »Torej,« se je nasmehnil modrec, »če to, kar mi hočeš povedati, ni niti resnično, niti dobro, niti potrebno, naj ostane zakopano in ne obremenjuje s tem niti sebe niti mene!« (*Vox* 53/2004)

O tem, kako govorimo o drugih, bi se morali večkrat sprašati vest!

BONTON V ŽUPNIŠČU, CERKVI

Pravila obnašanja v cerkvenih stavbah

V reviji Cerkev danes je bil objavljen članek *Bonton v cerkvi, župnišču*, ki ga je napisala g. Bojana Košnik Čuk. V nekaj nadaljevanjih bom objavil ta članek.

»Pravila obnašanja je človek oblikoval takrat, ko se je začel zavedati samega sebe. Na dogovorjene in sprejete norme obnašanja v določenem času vplivajo stopnja civilizacije, religija, družbena ureditev, splošna kultura in vedenjski vzorci. Temelji teh pravil pa so zasnovani na etiki in morali, na človekovih vrednotah. Pravila se s časom spreminjajo, menjajo, nekatera opuščajo, nastajajo pa nova, ki se prilagajajo potrebam, situacijam določenega časa. Toda namen pravil ostaja vedno isti, le formalnosti so posodobljene.

Sodobna pravila so izoblikovana v tej smeri, da nam pomagajo pri povezovanju, da krepijo medsebojno razumevanje, strpnost, obzirnost do drugih in drugačnosti, spodbujajo nas k pripravljenosti, da pomagamo drug

drugemu, vedno manj nas utesnjujejo, upoštevajo tudi generacijske razlike, so sprejemljiva, hkrati pa niso dogmatična.

To pa je že kar cel niz elementov, ki nam omogočajo prijetno počutje v vsakdanjem dogajanju od jutra do večera.(se nadaljuje).

O Z N A N I L A

KRIŽEV POT bo v postnem času ob nedeljah ob 14. uri in ob petkih ob 18. uri.

.....
V ČASU EPIDEMIJE je udeležba pri sv. maši omejena. Naša cerkev je velika in do sedaj nikoli ni bilo preseženo število udeležencev, lahko bi jih bilo še več. Zato vabim 14. februarja k sv. maši starše skupaj z otroci iz 1. razreda ob 10,30, 2. pa ob 9. uri, 21. februarja 4. razred ob 9. uri in 3. ob 10,30, 5. in 6. razred 28. februarja 5. rezred ob 10,30 in 6. ob 9. uri . Epidemija se zna potegniti tja do spomladi, zato samo verouk na daljavo ni dovolj za pripravo na zakramente. Sv. maša po TV ali spletu nikakor ni isto, kot osebno prisostvovanje.

Sedaj, ko so sv. maše dovoljene – sicer v omejenem obsegu, je potrebno tudi čiščenje cerkve. Lepo vabim, da pridete čistiti cerkev in jo skromno okrasiti iz Broda 7. in 14. februarja ter iz Dobrave 21. in 28. februarja.

+++++

V VEČNOST so odšli: Barica Kranjc r Ivkovčič iz Stojanskega vrha, stara 63 let. Martin Hočevnar iz Sv. Križa, star 64 let. Namesto cvetja na grob so darovali za sv. maše: za 2 družina Drobnič z Malenc in družina Gramc-Jurečič, za 1 sv. mašo pa brat Stanko in Rozi, nečakinja Mateja z družino, nečakinja Mojca z Mihaelom, žena, sinovi Metka z družino, Rajerjevi. Lojze in Marija Colarič, družina Škedelj- Levičar in Fani Dobravc. Vene Marija r. Klemenčič iz Kalce – Nakla, stara 55 let. Namesto cvetja so darovali za potrebe cerkve Štefan Pirc z družino, za 2 sv. maši mož Rajko, mama in brat Lado z družino, Lado Petretič, brat Jože z družino, brat Stane s svojimi, družina Petretič s Prušnje vasi, za 1 sv. mašo pa Lojze Vintar, Ivanka Pešec iz Mrtvic, družina Bratkovič, teta Marija z družino, stric Martin z družino, Toni Prhne z družino.

Izdal in razmnožil Župnijski urad Sv. Križ- Podbočje, odgovarja France Novak, župnik